

Proletari din toate țările uniți-vă!

Zori noi

ORGANUL REGIONALEI VALEA JIULUI AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA DEVA, STR. DECEBAL Nr. 3 — TELEFON 293 —
Taxa poștală plătită în numerar conform aprobării Direcțiunii Generale P.T.T. Nr. 217.002/945

Nici un petec de pământ nelucrat în primăvară

Campania de însămânțare primăvară — de care ne despart numai câteva zile — va fi una din cele mai mari campanii agrare de până acum din țara noastră.

Toamna trecută munca depusă, a întrecut planul de însămânțare, datorită muncii neprecupețite a țărânului legat de glia strămoșească. Pentru campania de primăvară planul de însămânțare prevede însă mai mult decât cel din toamna (cel 54.931 ha. de toamnă față de 70.215 ha. cât prevede planul de primăvară), va trebui să depunem deci o muncă uriașă pentru aduce la îndeplinire această mare operă. Este adevărat că munca va fi grea din cauza animalelor care sunt slăbite datorită lipsei de nutreț, țărânul nostru va ști însă să înfrunte și această greutate.

La această campanie vor ajuta cu tot elanul lor de muncă și muncitorii tractoriști cu cele 25 de tractoare, din care în prezent 8 sunt pentru reparat.

Serviciul de mașini agricole trebuie să accelereze reparatul lor și muncitorii mecanici care reprezintă ajutorul Arsenalului Armatei din Sibiu, pentru muncile agricole din județul nostru, vor depune toată energia lor pentru a da ajutorul necesar țărănilor, prin efectuarea reparărilor necesare.

În privința semintei sunt greutăți și lipsă se resimte în întreaga țară, din cauza secetei și a războiului. Acestea lipsuri nu trebuie să așteptăm să fie completate numai de Camerele Agricole — pentru că nu este cu putință din cauza lipsei în toată țara, — ci fiecare gospodar prin buna cuprindere a lui, chiar dacă nu are un fel de sămânță pe care ar vrea să o semene, să cultive alte produse care se găsesc, în așa fel, încât să nu lase nici un petec de pământ nelucrat. Pământul — care a stăzi este al țărânului — trebuie să dea roada lui în folosul tuturor celor ce muncesc.

Muncile agricole trebuie să fie efectuate și în primăvara această sub semnul înfrățirii dintre țărani și muncitori și să arătăm țării întregi ca și județul nostru, care era deficitar chiar și în anii de belșug va reuși datorită muncii sistematice să înlăture lipsurile trecutului.

N. FARC

Cum vor putea căpăta țărani produse industriale în schimbul produselor agricole

În cadrul aplicării legii cu privire la schimburile dintre sate și orașe. Subsecretariatul de Stat al Aprovizionării a dat cinci decizii cu privire la normele de colectare a unor importante produse țărănești.

Distribuirea cârnii de miel

Astfel s'a stabilit că, cu începere de la 18 Martie colectarea mieilor de la producători se va face în fiecare județ de una sau mai multe unități de colectare. Colectarea mieilor se face cu plata în numerar la predare la prețurile oficiale. Vânzarea mieilor de către producător direct consumatorilor este interzisă.

Pe baza adevărințelor de predare, producătorii vor putea să cumpere de la unitățile cooperatice produse industriale și alimentare pentru 30 la sută din valoarea mieilor. Anume: pentru 10 la sută fire de bumbac, țesături sau produse fireoase și pentru 20 la sută alte produse.

Unitățile de colectare vor elibera pe bază de autorizații dela oficiile economice, mieii cumpărați economicilor, spitalelor, cooperativelor de consum și comercianților cari au magazine de desfacere.

Distribuirea cârnii de miel la consumator se va face pe bonuri de carțelă cu rația de 250 de grame de persoană săptămânal. Consumul cârnii de miel este permis numai Joia și Dumineca.

Colectarea ouălor

O altă decizie stabilește că, cu începere de la 20 Martie a. c. colec-

țarea ouălor dela producător se va face de către unități de colectare cu plata în numerar la predare, la prețuri oficiale. Producătorii sunt liberi să vândă prisosul lor de ouă direct consumatorilor în piețe și târguri.

În baza adevărințelor de predare, producătorii pot să cumpere dela cooperative: petrol, sare, tutun, țigări și chibrituri până la cel mult 50 la sută din valoarea ouălor predate.

Predarea cerealelor

O altă decizie stabilește că producătorii care nu au predat încă cotele obligatorii de grâu, secară, orz, orzoaică, ovăz și porumb, sunt obligați să le predea unităților de colectare până cel mai târziu la 15 Aprilie. Deasemeni sunt obligați să predea până la 15 Mai cel mai târziu întreg disponibilul din cerealele aștiate mai sus, care depășeste cotele de predare obligatorii, putând reține numai cantitățile necesare pentru însămânțare și pentru consumul gospodăresc.

Pe baza adevărințelor de predare, producătorii au dreptul să cumpere dela unitățile cooperative produse industriale și alimentare.

O altă decizie stabilește că pe viitor și celelalte produse agricole ca: fasolea, meiul, linte, dughia, soia, mazăricea cultivate și din grâu borșeag, cocărlan și zoana sunt supuse dispozițiilor legii cu privire la schimburile dintre oraș și sate. Producătorii sunt obligați să predea

până la 15 Mai 1946 întreg disponibilul lor unităților de colectare.

Cotele de cartofi

O altă decizie stabilește că producătorii de cartofi sunt obligați să vândă și să predea unităților de colectare întreg disponibilul lor până la 15 Aprilie 1946.

Pentru hrana animalelor și pentru industrializare, nu vor putea fi folosiți decât cartofii alterați.

Pe baza adevărințelor de primire, producătorii au dreptul să cumpere dela unitățile cooperative produse industriale și alimentare. Distribuția cartofilor la consumatori, dela 1 Martie la 30 Iunie a. c. se va face în limita următoarelor cantități: 50 kgr. lucrează efectiv în mine; 40 kgr. lucrează efectiv în mine; 40 kgr. de persoană pentru lucrătorii din industria grea; 30 kgr. de persoană pentru ceilalți lucrători din industrie; 20 kgr. de persoană pentru restul populației.

Prin ridicarea la zdrobire

reac

lozlnca comunisť

Organizațiile Partidului Communist Român depe Valea Jiului au convocat Dumineca trecută pe toți membrii lor, pentru a discuta și găsi în comun cele mai bune soluții pentru rezolvarea sarcinilor care stau în fața Partidului și a poporului întreg. Atmosfera de entuziasm și hotărâre care a însuflețit aceste adunări a arătat că muncitorii comunisti din Valea Jiului sunt pătrunși de importanța misiunii lor și sunt hotărâți să o îndeplinească cu orice sacrificiu.

Într'adevăr, din ziua când în Noiembrie 1944, odată cu prima vizită a tov. Gheorghiu Dej în Valea Jiului bătălia pentru mărirea producției la fost deschisă organizațiile P. C. R. din Valea Jiului, — au pretutindeni din țară, — au stat în frunte ca mobilizatoare, organizatoare și conducătoare ale întregii muncitorime în această luptă uriașă. Prin echipele de soc create la inițiativa comunistilor, — din țale căror rânduri răsar primii eroi ai muncii, — mobilizând prin devotamentul și elanul lor toate forțele constructive, — meseriași, muncitori la suprafață, funcționari, intelectuali, — care se încadrează în echipele de voluntari conduse de comunisti, prin crearea comitetelor de producție, — în

15 MARTIE 1848
o etapă în lupta
poporului maghiar
contra asupririi
germane

car.
In
sabota,
infometas
puizane, P
celat nici un moment să arate calea
cafe va duce la îmbunătățirea si-
tuației: ridicarea producției de cărbune.
Victoria înregistrată prin schimbarea direcțiunii, fapt care a dus dei ndată la o simțitoare îmbunătățire a situației materiale, a constituit în acelaș timp o nouă confirmare a justetei liniei partidului nostru.

— Dar lupta e departe de a fi terminată. Victoria trebuie consolidată și dusă până la capăt. Sunt desigur încă mari greutăți, după cum mai sunt lipsuri și slăbiciuni. Cu simțul critic și autocritic de care comunistii dispun ca de o armă importantă în lupta lor, toate acestea au fost analizate, folosind deopotrivă în vălmășeștele greșelilor ca și ale succeselor pentru întărirea partidului, a luptei pentru binele întregului popor. Continuând și întărind acțiunea de mobilizare a tuturor forțelor constructive.

(Continuare în pag 2-a)

A NOVA

Congresul dela 4 Martie România formează încă

Ce ne povestește țărâna Florica Florinc

La congresul femeilor democratice care a avut loc la București din județul nostru și țărâna Florica Florinc.

Reîntoarsă dela congres am cerut să ne vorbească despre lupte și felul cum a decurs acest prim congres al femeilor democratice țară.

Iată ce ne răspunde:

Am luat parte la congresul de constituire a federației democratice a femeilor din România. Am plecat la București împreună cu celelalte delegate ale județului nostru, pe ziua de 2 Martie a. c. Cred că greu voi putea uita, primirea prietenească și ospitaliera pe care ne-au făcut-o la București surorile noastre de acolo.

Decum jam coborât în gara de Nord și am văzut căldura și dragostea cu care am fost întâmpinate, am înțeles că un drum nou se deschide și nouă femeilor.

Deschiderea Congresului

Congresul și-a început lucrările pe ziua de 4 Martie a. c., orele 10 dim. Au sosit la acest prim congres liber, delegatele Uniunii Sovietice, Albaniei, Bulgariei, Iugoslaviei, Olandei, Ungariei. Sosirea membrilor guvernului, a fost salutată cu îndelungi aplauze, de către congresiste, iar apariția D-lui Dr. Petru Groza președintele consiliului de miniștri, a fost primită cu multă însuflețire. Deasemenea intrarea în sală a bravei luptătoare antifasciste Ana Pauker, a stârnit lungi aplauze.

După ce s'a constituit prezidiumul congresului, a luat cuvântul d-na Maria Rossetti, mulțumind guvernului pentru sprijinul care l-a dat, ca acest congres să poată avea loc.

D-na Eugenia Rădăceanu, a făcut raportul despre congresul dela Paris. Dintre membrii guvernului au fost de față: Gheorghiu Dej, Teohari Georgescu, Romulus Zăroni, Constantin Ieși, Orla Vasiliu Ișcanu, G-ral Dombrowski primarul general al capitalei etc. I. P. S. Partidul Nicodem a trimis un reprezentant care a dat binecuvântarea sa.

4 Martie va fi piatră de hotar. A vorbit d-l prim ministru Dr. Petru Groza spunând: „Ziua de 4 Martie va fi o zi de hotar pentru femeile țării noastre, adunate pentru prima dată, ac. în parlamentul țării. Arată activitatea guvernului, ca-

re a reușit să înfăptuiască furtunile fără vărsări de sânge



Tov. ANA PAUKE

țări au fost și mai sunt ele vor fi înlăturate prin cinstită a forțelor democratice. Urează bun venit tuturor și le îndrumă pe calea dar frumoasă — ce vor trece.

R

Fîlca manistă „de faptul că în unele corecția cuvenită unor P. N. T-ul i a luat su provocări.

După ce afirmă se dă și Dumnezeu la că poporul nu uită.

REZONI

Guvernul știe că mă!

Numai că Maniu El știe pe de rost maniu, începând din 1921 — când propovăduia curbele de sacrificiu și legionarii, 1941 — su 1944 — gârziile din /

Tocmai de-aia se tatea”: DIN CALEA OPARTE, CĂ DE NU

Jelania lui Maniu

Maracine, lemn uscat,
Maniu este suparat
Și cu Dinu împreună
El din cap merge clătește
Și cu jale povestește:
„Rău și amar de capul nostru,
Frate Dinu, ne topim,
Nu știu cum o să trăim.
Că în cărnă când am fost
Treaba o făcurăm prost;
Am venit la guvernare
Cu rachi și tîmbălu,
Am promis marea cu sarea
Și am ieșit cum e mai rău.
Că la cărnă când eram,

De țărani habar n'aveam;
Ei cereau pământ, dreptate,
Noi le-am dat băte pe spate;
Muncitorii — libertate,
Noi le-am dat temniți și moarte.
Ei atunci s'au supărat
Țărani au și plecat
Și pe Groza l-au aflat.
Groza și-a povățuit
Și pământ le-a împărțit
La ostași și la săraci.
Toți țărani merg cu Groza
Și vor merge și la vot.
Ce ne facem, ce ne facem?
Dinule, ne-am ars de tot!...
RUSAN PETRU — muncitor din Lupeni

Declarațiile d. ministru de război

D-l General de corp de armată C. Vasile Răscanu ministru de război a făcut zilele trecute câteva declarații interesante în legătură cu revizuirea legiuinilor militare.

D-na a desmăniț svonorile puse în circulație în jurul creării cadrului disponibil al armatei, svonuri care denaturează adevărul punând în lumină falsă legea care se pregătește în această direcție datorită trecerii armatei pe picior de pace.

În ceea ce privește revizuirea soldelor ofițerilor d-na a precizat:

Ofițerul trebuie să primească un salariu care să-i poată asigura un trai onorabil. Am cerut ca ofițerul să primească pe lângă solda articole alimentare și de îmbrăcăminte.”

În continuare dl ministru a arătat că nouele svonuri se vor face tinându-se seama stagiile care se vor legita. Ofițerii cari nu au fost ridicați în grad în urma ultimei misiuni în armată și care cred nedreptăți, pot face reclamațiuni Consiliului

lui superior care va judeca dela caz la caz.

Reîncape sosirea prizonierilor din URSS

„Am primit înștiințări din partea autorităților Sovietice prin care mă anunțau că transporturile de prizonier români din lagarele sovietice s'au intrerupt din cauza greutăților de transport.

Se precizează însă că aceste stări de fapt s'au îndreptat și că în timpul cel mai scurt repatrierea ultimilor prizonier români din URSS. S. va continua normal.

Chiar acum câteva zile am primit o telegramă în care se arată că la sfârșitul lui Martie, un nou lot de prizonier români va porni spre țară.”

În câteva zile apare legea pentru restituirea rechizițiilor

În legătură cu rechizițiile făcute în timpul războiului, conducătorii

trebilor ostirii a arătat că în câteva zile va apare legea pentru restituirea acestor rechiziții.

— legea însă va ține seamă și de nevoile armatei, astfel că se va restitui numai ceea ce se poate restituți în condiții de echitate vor fi luate în considerare, atunci când obiectele rechiziționate au fost pierdute.

Totuși legiuitorul a ținut seama și de indicele de scumpete acordând un surplus de sumă la valoarea bonurilor.

Când va fi încorporat cnp 1946

D-l General Răscanu a precizat că noul contingent va fi încorporat la 1 mai și odată cu acest contingent vor fi chemați și satisfacți slagiul militarinerii evrei din contingentele 1940, 41, 42, 43, 44, 45 și pașii zeci și șase. În acelaș timp vor fi deconcentrați linerii din contingentul 1941.

ZORI NOI

TRU plugari

Țăranii

categoric să pună la dispoziția cenzorilor registrele de verificare.
Intâmplător cenzorii au găsit două registre într-o completă dezordine și ilegal ținute. Au mai constatat că

Sindicale

Din lipsă de comenzi fabricile de conserve „Mureșana” și „Podșudek” ambele din orașul Deva au cerut Ministerul Muncii să aprobe concedierea a 75% din personalul ambelor fabrici. Concedierea muncitorilor a fost începută fără aprobarea Ministerului. Sindicatul a cerut fabricile să con-

unele mărțuri nu au facturi și sunt cu mult mai scump ca la alte prăvălii.
Cerem ca autoritățile îndreptățite să ordone o anchetă, severă pentru lamurirea acestor nereguli și pedepsirea vinovaților.

cedieze numai muncitorii necalificați și să menție în serviciu mai mult muncitorii calificați care lucrează de mai mulți ani în fabrici.
Deasemenea a mai fost trimisă de către sindicat o cerere la Ministerul Muncii, ca să aprobe concedierea a numai 50% în loc de 75% dintre muncitorii.
G. St.

Femeile din Valea Jiului

Sărbătorește ziua de 8 Martie

Zia de 8 Martie, ziua internațională a femeii a fost sărbătorită cu mult entuziasm de femeile din Valea Jiului.

În toate localitățile de pe Valea Jiului femeile au participat în foarte mare număr la serbările organizate cu acest prilej.

Femeile muncitoare, casnice și intelectuale au evocat în cuvântările lor lupta eroică a femeilor din toate lumea împotriva fascismului, pentru libertate și pace, în frunte cu eroicile femei din Uniunea Sovietică, Jugoslavia, Spania, Franța, subliniind figurile marilor luptătoare pentru o viață mai fericită.

În același timp, unite în îndepplinirea aceluiaștel, ele și-au luat angajamentul să ducă cu hotărâre lupta mai departe împotriva reacțiunii, pentru consolidarea regimului democratic, a guvernului „Groza”, care le-a asigurat pentru prima oară drepturi egale, creștând în același timp condițiile ca să asigure puțința de a se folosi de aceste drepturi. Luptând pentru democrație, femeile luptă pentru pace asigurând un viitor mai fericit pentru copiii lor.

Toate organizațiile au trimis cu acest prilej saluturi lor Congresului Național al Femeilor la București care și-a încheiat lucrările în ziua de 9 Martie.

Cuvântările au fost urmate de

foarte reușite serbări artistice culturale, întruniri luând sfârșit într-o atmosferă de înfrățire, plină de hotărâri de muncă și luptă.

Ziua femeii la Alba Iulia

La 8 Martie, a avut loc la Alba Iulia, în sala Căminului un reușit festival artistic, dat cu ocazia zilei de 8 Martie (Ziua femeii).

După ce cântărilor a urmat Imnul Regelui d-na Grăziela Ciuleanu, directorul liceului de fete din localitate, vorbește despre importanța zilei 8 Martie.

Prietenă Elena Pantilimon, vorbind din partea U. F. A. R. a spus: „Femeile democratice vor duce lupta neapărată până la stărpirea definitivă a resturilor fascistice, care din nefericire încă mai dăinuiesc în țara noastră, constituind o piedică în calea democrației și progresului”.
Fabricile „Virginia” și „Corium”, au oferit daruri în bani și încălțăminte, muncitoarelor care s-au evidențiat în muncă. A fost premiată și evidențiată femeia Maria Drămbășeanu mamă a 14 copii.

A urmat un program de recitări, și cântece naționale, executate de corul liceului de fete din localitate condus cu multă pricepere de d-șoara L. Moldoveanu elevă din cl. VIII-a. S'a mai jucat revista scrisă de elevă din cl. VIII-a Rodica Ghinșu, intitulată „Femeia de azi, dela noi și de pretutindeni”.

Organizațiile femeilor democratice aduc elogiul d-lor profesoare și elevelor liceului de fete care pe lângă programul școlar, muncesc și pe tărâmurile artistice răspund cu toată căldura ori de câte ori sunt solicitate a da concursul.

CONGRESUL

dela 4 Martie a femeilor din România formează încă o garanție a păcii

Urmare din pag. 1-a

tică, Jugoslavia, Bulgaria, Grecia, Spania, Franța, etc. Victoria asupra fascismului a dus la recunoașterea rolului politic al femeii iar prin aceasta la drepturi egale cu ale bărbatului. Pentru a arăta succesul câștigat de femei spune: „Parlamentul va fi mâine casa deputaților și deputatelor țării. Dar pentru a îndrepta multe rele care încă mai sunt printre noi, va trebui să numim cât mai mult. Democrația română, deschide drumuri luminoase pentru femei și popor. În țara românească liberă independentă și bogată în mii și mii de femei conștiente, harnice și luminate cu dăruire și vânt nou, vor munci la ridicarea și înfrumusețarea vieții, atât la sat, cât și la oraș”.

Discursul Tov. Ana Pauker a fost încununat cu vii aplauze, iar la tribună i-sau adus zeci de buchete de flori. După miez de noapte s'a dat citire statutelor Federației Democratice a femeilor din România.

Nu ne îndoiți nici o clipă de victoria noastră

În 8 Martie, Ziua femeii, s'a dat o frumoasă serbare în sala parlamentului, la care au luat parte toate delegațiile străine, cărora li s'a făcut frumoase cadouri de către femeile noastre, ca: costume naționale cu frumoase cusături, și multe coșuri cu flori. După salutul de despărțire a delegatelor străine, am plecat la cerșul militar, unde s'a dat un banchet. Am plecat acasă cu inima plină de bucurie, fără să mă mai îndoiesc o clipă de victoria noastră.

Prin ridicarea producției la zdrobirea definitivă a reacțiunii

(Urmare din pag. 1-a)

le muncitori, trângând le cu tehnicienii cunoscători în slujba muncii, întărind Partid, mi-pășese în anul normalne.

re bolovan este o lo-au spus succesul nsolidarea defritivă degeri. Ei tuturoș că trunte cu Maniu și Bră-

prin susținerea războiului te prin parti- c du- nă euz- ușală a greutăți igate de pensului că sunt ari A- tii vor a eși itelor acest unii ei efacerii bili- a

19 ptă

nt

nt

nt

nt

nt

nt

nt

nt

nt

nt

reprezentanți ai muncitorilor, a Țăranilor, intelectualilor cinstiți, pentru a avea la cârma țării un guvern eșit din popor, care să lupte pentru interesele poporului, așa cum este guvernul „Groza”.

OCOLUL AGRICOL DEVA

Publicațiune

Se aduce la cunoștința generală că în ziua de 18 Martie 1948, ora 9 a. m. în localul Ocolului Agricol Deva, din str. Gh. Barișiu Nr. 17 se va ține licitație publică cu oclerle închise și sigilate, pentru arandarea pe timp de 3 ani a viilor expriștate și intrate în patrimoniul Statului și a bunurilor aparținând C. A. S. B. I. -ului, după cum urmează:

1. Via fost propr. Maetz Augusta din Deva, în suprafață de 2 jug. 800 stp.
2. Via fostă propr. succ. Schuleri și Iavronșchi Beta din Deva, în supr. de 4 jug.
3. Via fostă propr. v. d. Schenker Irena din Deva, de 7 jug. 800 stp.
4. Via și terenul arabil fost propr. Gardo Andrei din Deva, de oca. 1900 stp.
5. Grădina fostă propr. Kendrai Gheza și soția de 59 stp.
6. Via și arabilul fost propr. Cseh Ladislau din Deva, în supr. de 1400 stp.
7. Via fostă propr. Hamburg Arendie Deva de 1 jug.

Licitatiunea se ține în conș. cu disp. L. C. P. și instrucțiunile pentru ținerea licitațiilor. Condițiunile și caetul de sarcini se pot vedea la sediul Ocolului Agricol Deva. În fiecare zi între orele 8-13 a. m.

Concurenții vor depune pe lângă oferta și o garanție de 5 la sută în numerar sau electe de Stat recunoscute, pe care apoi o va completa cu 10 la sută.
În cazul când prima licitație va rămânea cu efect negativ, a doua licitație se va ține în același loc și același oră în ziua de 27 Martie 1948.

Judecătoria Mixtă Deva - Secția Cf. No. 2001 / 1945

Extras de publicație de licitație

În cererea de executare făcută de următorii: Simegi Irma n. Hrubecz dom. în Simeria, contra următorului Simegi Arpad dom. în com. Tâmpa, Judecătoria a ordonat licitațiunea execuțională în ce privește imobilul situat în com. Simeria circumscripția Judecătoria Deva, cuprinsă în Cf. a com. Simeria nr. onalei Cf. 19, nr. d. ordine A. 1 top 139 / 2 cu teren de 73 stp. parat întravilan și grădina adică 1 / 10 parte din acest imobil porțiunea următorului în valoarea de 280.000 lei, cu prețul de strigare 150.000 lei pentru încasarea oranjel de 529 lei, capital și accesorii. Licitatiunea se va ține în ziua de 21 Martie 1948 ora 10 în localul Cf. str. Regina Maria nr. 40.

Imobilul ce va fi licitat nu va fi vândut pe un preț mai mic decât prețul de strigare.

Cei cari doresc să liciteze sunt dator să depoziteze la delegatul judecătoresc 10 la sută din prețul de strigare drept garanție, în numerar sau în electe de cauză socotite după cursul fixat în § 42 Legea LX 1881, sau să predea aceluiași delegat chitanța, constatând judecătorește depunerea prealabilă a garanției și să sâmneze condițiunile de licitație (§ 147, 150, 170, legea LX. 1881; § 21 legea LX. 1908).

Dacă nimeni nu oferă mai mult, cel care a oferit pentru imobil un preț mai urcat decât cel de strigare este dator să întregească imediat garanția - fixată conform procentului prețului de strigare - la același parte procentuală a prețului ce a oferit. (§ 25 XLI 1908) Deva 12 Dec. 1945.

Judecător, Indescifrabl

Grefier, Indescifrabl

Cinema „PROGRESUL”

prezintă Miercuri și Joi delicioasa comedie
Advocat de divorțuri

De vorbă cu un ostaș dela C. T. Deva

Intrebat fiind un ostaș cum se compoartă superiorii cu ei și cum sunt tratați el ne-a răspuns:

„În regimul democratic de astăzi d-nii ofițeri și subofițeri s'au schimbat complet față de cum erau pe timpul lui Antonescu. Astăzi nu mai suntem înjurați și bătuți ci suntem tratați omenește. În fiecare zi se ține ora educativă unde toți ostașii iau parte, primind frumoase învățături

dela d-nii ofițeri dela C. T. D.

În cece privește mâncarea nu ne putem plânge pentru că este foarte bună.

Astăzi în armată nu mai există și mizeria pe care o purta ostașul în trecut.

Acestea sunt declarațiile unui ostaș, declarații cari pe timpul dictaturii fascistice și ale celorlalte regimuri reacționare sunau învers”.

Buletin extern

MOSCOVA. — Observatorul diplomatic al ziarului Pravda scrie următoarele:

În Grecia situația s'a agravat. Partidul Progresist grec propune amânarea alegerilor, crearea unui nou guvern de coaliție a tuturor partidelor și asigurarea posibilității efectuării unor alegeri cinstite.

Totuși aceste cereri rămân glasuri izolate ce răsună în pustiu.

Reprezentanți EAM-ului care se află în moemntul de față la Londra, au declarat următoarele: „Dezamăgirea generală a cercurilor democratice grecești rezultată din situația de față și faptul că miniștri din actualul guvern și presa de centru face declarații din ce în ce mai sincere cu privire la situația reală din țară, dovedesc faptul că, dacă Anglia insistă să se facă alegeri în condițiile actuale, rezultatele vor fi catastrofale și aceasta nu numai pentru Grecia”.

Aceste cuvinte nu mai au nevoie de comentarii, lor trebuind a li se acorda atenția cea mai serioasă. Ele se adresează în primul rând celor care au asumat răspunderea alegerilor ce ar urma să fie efectuate la 8 Martie și al caror rezultat nu va putea induce pe nimeni în eroare.

Guvernul Filandez a demisionat. Dl. Passikhivi a cerut membrilor guvernului să rămână la posturile lor până la formarea noului guvern.

Deschiderea primei sesiuni a Uniunii Sovietului din U. R. S. S.

MOSCOVA. — În prezența unei mare număr de oaspeți reprezentanți ai științei, militari, precum și membrii corpului diplomatic a avut loc la 12 Martie a. c. în sala Kremlin din Moscova deschiderea primei sesiuni al Sovietului Uniunii din U. R. S. S.

Apariția generalisimului Stalin este salutăta cu vii aplauze care durează câteva minute.

La propunerea deputatului Kușnetov este ales cel mai bătrân deputat al Sovietului Uniunii savantul Baicov să prezideze adunarea.

Se trece apoi la alegerea președintelui Sovietului Uniunii în persoana deputatului Idanov.

Discipol și apropiat colaborator al generalisimului Stalin, vice președinti fiind aleși deputații Lisenco și Undasinov.

Sunt apoi propuse la ordinea de zi 8 puncte dintre care; aprobarea decretelor legi date de Prezidiumul

Sovietului Suprem, alegerea Prezidiumului Sovietului Suprem, formarea guvernului, alegerea Curții supreme și aprobarea planului cincinal pe anii 1946 — 1950.

Prima ședință a luat sfârșit urmând ca a doua să aibă loc la 14 Martie ora 6 seara.

Victoria stângei în alegerile administrative din Italia

ROMA. — Alegerile administrative din Italia centrală și meridională par se arate o mare alunecare spre stânga.

De și rezultatele nu sunt cunoscute încă, se așteaptă o victorie foarte încă, se așteaptă o victorie formată a coaliției socialisto comuniste în locurile unde aceștia au mers pe listele comune.

DECLARAȚIA COMUNĂ a partidelor din coaliția guvernamentală bulgară

SOFIA. — Comitetul Național al Frontului Patriei a dat publicității o

declarație în comun cu comitetele centrale ale partidelor din coaliția guvernamentală.

Declarația afirmă între altele că „cel care nu lucrează la consolidarea unității Frontului Patriei și la realizarea programului său nu face decât să ajute reacțiunea”.

În legătură cu o eventuală colaborare cu elementele opoziționale, Frontul Patriei subliniază că nu poate exista niciun loc în rândurile sale s'au în sânul guvernului pentru partidele sau grupările politice care dau concurs reacțiunii și es o pun orientării fundamentale a politicii externe bulgare.

11 MINIȘTRI au demisionat din guvernul grec al d-lui Sofulis

ATENA. — Alți cindă miniștri greci din guvernul d-lui Sofulis și-au înaintat misia din guvern ca protest împotriva ținerii alegerilor la 31 Martie 1946.

E vorba de vice președintele consiliului și alți 4 membrii din partidul republican progresist.

Se așteaptă demisia a încă trei miniștri astfel că numărul miniștrilor

demisionați din guvernul d-lui Sofulis în ultimele zile se va ridica la unsprezece.

Totuși dl. Sofulis în urma notei primite dela dl. Bevin ministru de externe al Marii Britanii este hotărât să-și completeze guvernul cu oameni din partidul său și să-și fixeze legarile la data fixată.